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Texto para as questões de 1 a 5  
 
 Estamos em guerra, não há dúvida. Não me refiro à guerra fria entre URSS e os Estados Unidos nem à guerra 
econômica deste contra Cuba. Refiro-me à guerra cotidiana, essa que todos nós pelejamos, mal começa o dia. Guerra 
não declarada, não percebida pela maioria – mas guerra de fato. Nem fria nem quente: morna. 
 Trata-se de uma guerra minuciosa e sem quartel, sem exércitos formados e sem generais (bem, há generais, 
mas, na batalha cotidiana, cada general comanda a si mesmo: e somos todos generais). É a guerra do leite, da carne, do 
pão, da manteiga, do emprego, do amigo, do inimigo, do lotação, do trem, do elevador. Batalhas tachistas, 
indeterminadas e sinuosas. Não obstantes, duras. 
 Dentro dessa guerra cotidiana, há batalhas microscópicas: é um sujeito que lhe pisa o pé ou o empurra. Você 
reclama ou não, revida ou não. Outro também está guerreando, de arma em riste, e lá vai a guerra para adiante. E há a 
guerra subterrânea da memória, a chamada luta intestina do homem consigo mesmo, do adulto com a criança soterrada, 
do coração com a mente. Olho da janela e vejo a avenida cheia, pessoas que vão e vêm, na aparente tranqüilidade 
desta morna guerra.  
 
01 – Assinale a alternativa que interpreta a seguin te passagem: “... pessoas que vão e vêm, na aparent e 
tranqüilidade...” 
a) as pessoas não têm consciência de como vivem. 
b) a vida está sempre sob o controle de grupos sociais urbanos. 
c) os conflitos interiores não são vistos na fisionomia das pessoas. 
d) a tranqüilidade não é possível ao ser humano. 
 
02 – Da passagem “... na batalha cotidiana, cada ge neral comanda a si mesmo...”, pode-se concluir que:  
a) as pessoas têm agido coletivamente.   c) as pessoas são organizadas por meio de um líder. 
b) as pessoas são solidárias.    d) as pessoas são individualistas. 
 
03 – De acordo com o texto, a guerra se dá: 
a) em várias situações da experiência humana.  c) exclusivamente no interior do homem. 
b) apenas na luta pela sobrevivência.   d) no âmbito familiar. 
 
04 – De acordo com o texto: 
a) a guerra do cotidiano existe apenas em função do preço dos alimentos. 
b) só uma minoria percebe que a luta do cotidiano também é uma guerra. 
c) somente os trabalhadores são sensíveis aos problemas cotidianos. 
d) toda a população anda armada para se defender. 
 

GRAMÁTICA  
 
05 – Assinale a alternativa onde a crase foi empreg ada CORRETAMENTE: 
a) Toda tarde à esta hora chove.   c) Eu sacrifiquei à mim mesmo. 
b) Você não dá vez à ninguém.    d) Olhou à direita e entrou na rua. 
 
06 – Dada a oração: “Venha quando  você quiser”. O termo sublinhado é uma conjunção s ubordinativa: 
a) temporal.  b) consecutiva.  c) comparativa.  d) causal. 
 
07 – Dada a oração: “Lembre-se de que a vida é brev e”. 
Os termos sublinhados representam uma oração subord inada substantiva: 
a) apositiva.  b) subjetiva.  c) objetiva direta. d) objetiva indireta. 
 
08 – Analise a sentença: “Nunca soube se  era verdade ou não”. 
A palavra sublinhada é uma conjunção subordinativa:  
a) condicional.  b) causal.  c) integrante.  d) concessiva. 
 
09 – Analise a sentença: “Os prisioneiros fugiram  da cadeia”. O verbo destacado é: 
a) transitivo direto. b) intransitivo.  c) transitivo indireto. d) transitivo direto preposicionado. 
 
10 – Dada a oração: “Bastou-lhe  a minha palavra”. O termo destacado é: 
a) objeto indireto. b) objeto direto.  c) agente da passiva. d) objeto direto preposicionado. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
11 – Em sede de Execução Fiscal não se admite a Cit ação: 
a) pessoal.     b) por carta.  c) por hora certa.      d) por edital. 
 



12 – Acolhida a ação de prestação de contas e conde nado o réu a prestá-las no prazo de 48 (quarenta e oito) 
horas, não o fazendo, não lhe será licito impugnar as contas que o: 
a) autor apresentar com a inicial.   c) autor apresentar no prazo de 10 (dez) dias. 
b) perito nomeado apresentar.    d) autor apresentar até a sentença de primeiro grau. 
 
13 – Para iniciar suas atividades, são exigidos do aprovado em Concurso Público: _______,  _______ e _ ______. 
Preencha CORRETAMENTE as lacunas usando uma das alt ernativas: 
a) nomeação – posse – exercício.   c) contratação – posse – provimento. 
b) contratação – vacância – exercício.   d) nomeação – vacância – provimento. 
 
14 – Um bem público inalienável pode transmudar-se em alienável quando: 
a) for de uso comum do povo.    c) for desapropriado. 
b) for adquirido por uso capião.    d) ocorrer sua desafetação de um uso especial. 
 
15 – O desvio do poder ocorre quando: 
a) praticado um ato administrativo por agente incompetente.  
b) realizado um ato administrativo além do limite de que dispõe a autoridade incumbida de sua prática. 
c) houver alteração da finalidade expressa na norma legal, ou implícita ao ordenamento da Administração. 
d) o agente realizador do ato administrativo adquirir a Competência Administrativa por delegação. 
 
16 – São atributos do ato administrativo: 
a) A presunção e legitimidade, a imperatividade e a auto-executoriedade. 
b) A competência, a finalidade e a forma. 
c) A legitimidade, a finalidade e a imperatividade. 
d) A auto-executoriedade e forma, o motivo e o objeto. 
 
17 – As denominadas cláusulas exorbitantes no Direi to Administrativo são: 
a) Cláusulas ilícitas no contrato administrativo. 
b) Cláusulas que contrariam os interesses da Administração. 
c) Uma peculiaridade do contrato administrativo, absolutamente válida, desde que decorrente da lei ou dos princípios 
que regem a atividade administrativa. 
d) Aqueles ou aquelas cuja aplicação só é possível no âmbito dos contratos privados. 
 
18 – De acordo com a lei que dispõe sobre o regime de concessão e permissão de serviços públicos, não se 
caracteriza como descontinuidade do serviço a sua i nterrupção em situação de emergência ou após prévio  
aviso, quando: 
a) por inadimplemento do poder concedente. 
b) motivada por razões de ordem econômica. 
c) por inadimplemento do contratado. 
d) motivada por razões de ordem técnica. 
 
19 – Em consonância com a jurisprudência uniformiza da do Tribunal Superior do Trabalho, a prescrição d o 
direito de reclamar contra o não recolhimento da co ntribuição para o FGTS é ________, observado o praz o de 
_____ anos após o término do contrato de trabalho. 
Preencha CORRETAMENTE as lacunas usando uma das alt ernativas. 
a) decenal – 5.   b) trintenária – 5. c) trintenária – 2. d) decenal – 2. 
 
20 – Após cada período de ______ meses de vigência do contrato de trabalho, o empregado terá direito à  férias, 
na seguinte proporção: ______ dias corridos, quando  houver tido de ______ a ______ faltas. 
Preencha CORRETAMENTE as lacunas usando uma das alt ernativas. 
a) 12 – 18 – 15 – 23.  b) 23 – 15 – 11 – 14.  c) 12 – 15 – 11 – 14.  d) 23 – 18 – 15 – 23. 
 
21 – Contra o despacho que denegar seguimento ao re curso ordinário caberá agravo de ________ no prazo de 
_____ dias. Preencha CORRETAMENTE as lacunas usando  uma das alternativas. 
a) petição – 10.  b) instrumento – 8. c) petição – 8.  d) instrumento – 10. 
 
 
22 – Analise as afirmações: 
I- A ocorrência de justa causa, salvo a de abandono de emprego, no decurso do prazo do aviso prévio dado pelo 
empregador, retira do empregado qualquer direito às verbas rescisórias de natureza indenizatória. 
II- Estabelecida jornada superior a seis horas e limitada a oito horas, por meio de regular negociação coletiva, os 
empregados submetidos a turnos ininterruptos de revezamento não tem direito ao pagamento da 7a e 8a hora como 
extras.   
III- Nula é a punição do empregado se não precedida de inquérito ou sindicância interna a que se obrigou a empresa por 
norma regulamentar. 
Assinale a alternativa CORRETA: 
a) apenas I e II são VERDADEIRAS.   c) apenas I e III são VERDADEIRAS. 
b) apenas II e III são VERDADEIRAS.   d) todas são VERDADEIRAS. 



23 – Quanto aos processos trabalhistas, assinale a alternativa CORRETA:  
a) Os atos processuais realizar-se-ão nos dias úteis das 08 às 18 h.   
b) A penhora poderá realizar-se em domingos ou feriados, mediante autorização expressa do juiz ou presidente.    
c) Todos os prazos processuais excluem os dias de emissões e feriados e incluem os dias de vencimento.  
d) É facultado aos presidentes dos Tribunais de Trabalho conceder, de ofício, o benefício da justiça gratuita somente 
àqueles que perceberam salários igual ou inferior ao do mínimo legal.  
 
24 – Quanto ao comparecimento à audiência, assinale  a alternativa FALSA: 
a) Um empregado pode fazer-se representado por outro que pertença à mesma profissão, se o motivo da ausência for 
doença ou outro motivo poderoso.        
b) O não comparecimento do reclamante importa no arquivamento da reclamação.   
c) O não comparecimento do reclamado importa revelia, além da confissão quanto à matéria de fato.  
d) A conciliação deverá ser proposta após a oitiva das partes. 
 
25 – Nos termos da Constituição da República, o Pre sidente da República sujeito às práticas de crime d e 
responsabilidade e de crime comum, serão julgados, respectivamente, pelo(a) ____________ e pelo(a) 
____________. Preencha CORRETAMENTE as lacunas usan do uma das alternativas. 
a) Câmara dos Deputados – Corregedoria Geral da União. c) Senado Federal – Supremo Tribunal Federal. 
b) Senado Federal – Corregedoria Geral da União.  d) Câmara dos Deputados – Supremo Tribunal Federal. 
 
26 – A competência atribuída ao Poder Judiciário pa ra exercer a revisão dos atos administrativos é lim itada ao 
controle do(a) ____________ do ato administrativo. 
Preencha CORRETAMENTE a lacuna usando uma das alter nativas. 
a) mérito.   b) conveniência. c) legalidade.  d) oportunidade. 
 
27 – Entre os objetivos fundamentais da República F ederativa do Brasil, constantes no artigo 3º da Car ta 
Brasileira estão: 
I- Promover o bem estar de todos, sem preconceitos ou discriminação. 
II- Construir uma sociedade livre, justa e solidária. 
III- Garantir a unidade territorial brasileira. 
Assinale a alternativa CORRETA: 
a) apenas I e II são  VERDADEIRAS.   c) apenas I e III são VERDADEIRAS. 
b) apenas II e III são VERDADEIRAS.   d) todas são VERDADEIRAS. 
 
28 – Conforme a Carta Magna brasileira, compete ao Supremo Tribunal Federal julgar originariamente, ex ceto: 
a) os mandados de segurança contra atos dos Ministros de Estado. 
b) a revisão criminal e a ação rescisória de seus julgados. 
c) o pedido de medida cautelar das ações diretas de inconstitucionalidades.  
d) a extradição solicitada por Estado estrangeiro.  
 
29 – A ação para a cobrança do crédito tributário p rescreve em ______ anos, contados da data de sua 
constituição definitiva. Preencha CORRETAMENTE a la cuna usando uma das alternativas: 
a) 2.   b) 5.   c) 10.   d) 15. 
 
30 – Em relação ao domicílio tributário, assinale a  alternativa incorreta: 
a) A autoridade administrativa pode recusar o domicílio eleito, quando impossibilite ou dificulte a arrecadação ou a 
fiscalização do tributo. 
b) O contribuinte ou responsável elege seu domicílio tributário. 
c) Quanto às pessoas naturais, na falta de eleição, o domicílio tributário será a sua residência habitual.  
d) Na falta de eleição, o domicílio tributário das pessoas jurídicas de direito público será o centro habitual de sua 
atividade. 
 
31 – Assinale a assertiva CORRETA: 
As taxas...  
a) são tributos instituídos para fazer face ao custo de obras públicas de que decorra valorização imobiliária. 
b) as taxas são cobradas pela União, Estados, Distrito Federal e Municípios em razão da utilização de serviço público 
específico. 
c) são tributos que tem como base de cálculo um imposto. 
d) são impostos do gênero tributos cobrados em razão do poder de polícia. 
 
32 – A isenção, em matéria tributária: 
a) uma vez concedida, dispensa o cumprimento das obrigações assessórias, dependentes da obrigação principal cujo 
crédito seja excluído ou dela consequente; 
b) a isenção é extensiva sobre as taxas e contribuições de melhorias, independentemente de lei que assim disponha; 
c) se concedida por prazo certo e em função de determinadas condições, não pode ser negada ao contribuinte que 
tenha iniciado sua fruição, mesmo que tenha sido revogada a lei que a instituiu. 
d) a única hipótese de concessão de isenção tributária é de caráter geral, por lei, não havendo possibilidade de ser 
restrita a determinada região do território da entidade tributante. 



 
33 – De acordo com o princípio da anterioridade, nã o pode ser cobrado, no mesmo exercício financeiro d a 
publicação da lei que o instituiu, o imposto sobre:  
I- importação de produtos estrangeiros. 
II- renda e proventos de qualquer natureza. 
III- produtos industrializados. 
Assinale a alternativa CORRETA: 
a) apenas I e II são  FALSAS.    c) apenas I e III são FALSAS. 
b) apenas II e III são FALSAS.    d) todas são FALSAS. 
 
34 – Analise as sentenças: 
I- Nas Sociedades de Economia Mista pode ser estipulado o limite de idade para ingresso, por Concurso Público, na 
referida empresa. 
II- São estáveis após 5 anos de efetivo exercício, os servidores nomeados para cargo de provimento efetivo, em virtude 
de Concurso Público. 
III- Ao servidor público é assegurado o recebimento de adicional de sexta-parte dos vencimentos ou remuneração após 
20 anos de efetivo exercício, registrado em Carteira. 
Assinale a alternativa CORRETA: 
a) apenas I e II são  FALSAS.    c) apenas I e III são FALSAS. 
b) apenas II e III são FALSAS.    d) todas são FALSAS. 
 
35 – __________ é instituto próprio de sociedade an ônima, com o objetivo de transferir parte do patrim ônio de 
uma companhia a outra ou as outras: 
Preencha CORRETAMENTE a lacuna usando uma das alter nativas: 
a) Incorporação. b) Fusão.  c) Cisão.  d) Reversão. 
 
36 – É admissível o chamamento a um processo: 
I-  do devedor em processo em que o fiador é réu. 
II- de outros fiadores, quando na ação foi citado apenas um. 
III- do cônjuge, quando o réu for o outro. 
Assinale a alternativa CORRETA: 
a) apenas I e II são VERDADEIRAS.   c) apenas I e III são VERDADEIRAS. 
b) apenas II e III são VERDADEIRAS.   d) todas são VERDADEIRAS. 
 
37 – Assinale a alternativa que não representa uma litigância de má fé: 
a) alterar a verdade dos fatos. 
b) usar do processo para conseguir objetivo ilegal. 
c) apresentar um número elevado de testemunhas. 
d) interpuser recursos com intuito manifesto de retardar o processo. 
 
38 – Um espólio e uma massa falida são representado s em juízo, respectivamente, pelo ______ e pelo ___ ___. 
Preencha CORRETAMENTE as lacunas usando uma das alt ernativas: 
a) curador – inventariante.    c) inventariante – síndico. 
b) síndico – curador.     d) síndico – inventariante. 
 
39 – Sobre denunciação da lide: 
I- É obrigatória, ao alienante, na ação em que terceiro reivindica a coisa, cujo domínio foi transferido à parte, a fim de que 
esta possa exercer direito que da evicção lhe resulta. 
II- Ordenada a citação do denunciado, o processo não ficará suspenso, tendo em vista que autor e réu já foram citados 
anteriormente. 
III- A sentença, que julgar procedente a ação, declarará, conforme o caso, o direito do evicto, ou a responsabilidade por 
perdas e danos, valendo como título executivo. 
Assinale a alternativa CORRETA: 
a) apenas I e II são VERDADEIRAS.   c) apenas I e III são VERDADEIRAS. 
b) apenas II e III são VERDADEIRAS.   d) todas são VERDADEIRAS. 
 
40 – A parte que instada a nomear advogado no proce sso não o fazendo o juiz deverá extinguir o process o: 
a) julgando antecipadamente a lide. 
b) via sentença terminativa, por não concorrer elemento constitutivo de validade e desenvolvimento regular do processo. 
c) por carência de ação. 
d) após definir as questões prejudiciais. 
 
 


